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แบบประเมินความสอดคล้องระหว่างของแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิท์างการเรียน 
เร่ือง ระบบจ ำนวนจริง (ส าหรับผู้เชี่ยวชาญ) 

ค าชี้แจง  แบบประเมินฉบับนี้เป็นแบบประเมินควำมสอดคล้องของจุดประสงค์กำรเรียนรู้ของแบบทดสอบวัดผล 
 สัมฤทธิ์ทำงกำรเรียน เรื่อง ระบบจ ำนวนจริง ชั้นมัธยมศึกษำปีที่ 4/6 โปรดเขียนเครื่องหมำย  √  ลงใน 
 ช่องขวำมือของค ำถำมแต่ละข้อ ตำมควำมคิดเห็นของท่ำน โดยมี 
 เกณฑ์การพิจารณาคะแนนแต่ละข้อค าถาม ดังนี้ 
 ให้คะแนน +1 ถ้าแน่ใจว่าแบบทดสอบมีความสอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 
 ให้คะแนน 0 ถ้าไม่แน่ใจว่าแบบทดสอบมีความสอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 
 ให้คะแนน -1 ถ้าแน่ใจว่าแบบทดสอบไม่มีความสอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 

จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม ข้อสอบ 
คะแนนการ
พิจารณา 

+1 0 -1 
1. เข้ำใจควำมหลำกหลำย
ขอ งก ำ รแสด งจ ำ น ว น 
ร ะ บ บ จ ำ น ว น  ก ำ ร
ด ำเนินกำรของจ ำนวน ผล
ที่ เ กิ ด ขึ้ น จ ำ ก ก ำ ร
ด ำเนินกำร สมบัติของกำร
ด ำเนินกำร และน ำไปใช้ 

1.  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
   ก. จ ำนวนเต็มทุกจ ำนวนเป็นจ ำนวนตรรกยะ  
   ข. จ ำนวนอตรรกยะบำงจ ำนวนเป็นทศนิยมซ้ ำ 
   ค. จ ำนวนตรรกยะบำงจ ำนวนเป็นจ ำนวนอตรรกยะ 
   ง. จ ำนวนเต็มประกอบด้วยจ ำนวนเต็มบวกและ 
      จ ำนวนเต็มลบ 

2.  จ ำนวนในข้อใดเป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

     ก.  √81                          ข.  7

22
π 

      ค.  1.414                          ง.  1.57̇ 
3. ข้อใดเป็นจ ำนวนตรรกยะทั้งหมด 

   ก.  0, 1
3
 , √5 

   ข.  22

7
 , −4 , π 

   ค.  0. 7̇ , −
2
3
 , √64

3  
 ง.  2.64575131 … , √49 , 5.43 
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  4.  ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
 ก.  √16   เป็นจ ำนวนตรรกยะ 
 ข.  3√2 × √2   เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 
 ค.  √3 + √2  เป็นจ ำนวนตรรกยะ 
 ง.  √2 ÷ √2 เป็นจ ำนวนอตรรกยะ 

  5.  ให้ a, b, c และ d เป็นจ ำนวนจริงบวก ข้อใด 

      ต่อไปนี้ถูกต้อง 

ก.  a

b
+ c = 

a+c

b
 

ข.  1
a

+
1

b
=

1

a+b
 

ค.  a

b
× (

c

d
)

−1
= (

ac

bd
)

−1
 

  ง.  (a+b

c
) (

a

d
) = 

a2+ab

cd
 

 
2. เข้ำใจจ ำนวนจริง และ
ใช้สมบัติของจ ำนวนจริงใน
กำรแก้ปัญหำ 

6.  อินเวอร์สกำรคูณของ √3 − 1 คือข้อใด 
      ก.  √3 + 1                      ข. 1 − √3 

      ค.  1+√3

2
                  ง.  1−√3

2
 

7.  ถ้ำ a และ b เป็นจ ำนวนจริง ซึ่ง a = b ข้อใดต่อไปนี้
ถูกต้อง 
ก.  a2  =  b2   
ข.  (a + b)2  =  2a2  
ค.  a + b =  2ab 
ง.  √a2  =  b 

8.  อินเวอร์สกำรบวกและอินเวอร์สกำรคูณของ 2

5
  

      ตรงกบัข้อใดต่อไปนี้ ตำมล ำดับ 

ก.  2
5

 ,
2

5
                     ข.  2

5
 , −

5

2
 

ค.  −
2

5
 ,

5

2
                ง.  −

2

5
 , −

5

2
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9.  ให้ a และ b เป็นจ ำนวนจริงใด ๆ และ 
      a ∗ b = 5 + 2ab  แล้วค่ำของ 4 ∗ 5  

      ตรงกับข้อใดต่อไปนี้ 
      ก.  45                      ข.  40 

      ค.  35                      ง.  30   

10.  ถ้ำ x, y เป็นจ ำนวนจริงใด ๆ แล้ว ข้อใดถูกต้อง 
ก.  |x| > 0 

ข.  |x − y| = |y − x| 

ค.  |x + y| = |x| + |y| 

        ง.  |x| = |y| ก็ต่อเมื่อ x = y 
3. แก้สมกำรและอสมกำร
พหุนำมตัวแปรเดียวดีกรี
ไม่เกินสี่  และน ำไปใช้ใน
กำรแก้ปัญหำ 

11.  ตัวประกอบของ x3 + 2x2 − x − 2  เท่ำกับข้อใด 
      ก.  (x − 1)(x + 1)(x − 2)  
      ข.  (x − 1)(x − 1)(x − 2)  
      ค.  (x − 1)(x + 1)(x + 2)       
      ง.  (x + 1)(x + 1)(x + 2)  
12.  ตัวประกอบของ x3 + x2 − 4x − 4  เท่ำกับข้อใด 

      ก.  (x + 1)(x + 2)(x − 2)  

      ข.  (x − 1)(x − 2)(x − 2)  

      ค.  (x + 1)(x + 1)(x − 4)  

      ง.  (x − 1)(x − 1)(x − 4)  
13.   x4 + 2x3 − 3x2 + x − 5  หำรด้วย x − 1  

     มีเศษเหลือเท่ำกับเท่ำใด 
     ก.  5                        ข. −5 
     ค.  4                        ง.  −4 
14.  5x5 + 8x4 − 4x3 − 2x + 3  หำรด้วย x + 2  

    มีเศษเหลือเท่ำกับเท่ำใด 
     ก.  6                                   ข.  7 

     ค.  8                                   ง.  9 
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15.  16x5 − 8x4 + 5x2 + 1  หำรด้วย 2x − 1  

    มีเศษเหลือเท่ำกับเท่ำใด 

      ก.   9
4

                                   ข.  4
9

 

      ค.  2
3

                                 ง.  3
2
 

16.  พหุนำมในข้อใดต่อไปนี้หำร  x3 + 4x2 + x − 6     

      ไม่ลงตัว 

    ก.  x + 2       ข.  x − 1 
 ค.  x + 1                    ง.  x + 3 
17.  พหุนำมในข้อใดต่อไปนี้หำร  x3 + 4x2 − x − 9    

     มีเศษเหลือเท่ำกับ 3 
ก.  x − 2                    ข.  x + 2 
ค.  x − 3                               ง.  x + 3 

18.  พหุนำมในข้อใดต่อไปนี้หำรด้วย  x − 1                     
     แล้วมีเศษเหลือมำกที่สุด 

ก.    2x4 − x3 + 3x − 1   

ข.  3x4 + 5x2 − x − 2   
ค.    2x4 − x3 + 3x2 + x − 1   
ง.    3x3 + 3x2 − 4x − 2   

4. แก้สมกำรและอสมกำร
เศษส่วนของพหุนำมตัว
แปรเดียว และน ำไปใช้ใน
กำรแก้ปัญหำ 

19.  ผลรวมของค่ำสัมบูรณ์ของค ำตอบของสมกำร 
     x3 + 5x2 − 2x − 24 = 0   

ก.  5                                           ข.  7 

ค.  9                                           ง.  11  

20.  ก ำหนด a และ b เป็นจ ำนวนจริง  พิจำรณำ 
     ข้อควำมต่อไปนี้ 
     1.  a2 − b2 > ab 

     2. ถ้ำ a < b แล้ว  2a < b2 

     ข้อใดต่อไปนี้เป็นจริง 
      ก.  ข้อ 1. และ 2. ถูก   
  ข. ข้อ 1. ถูก และ 2. ผิด 
  ค. ข้อ 1. ผิด และ 2. ถูก 
  ง. ข้อ 1. และ 2. ผิด 
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21.  ก ำหนด a และ b เป็นจ ำนวนจริง ที่ 3 < a < 7 และ  
−2 < b < 5   ให้หำค่ำ  a − b 

      ก.  5 < a − b < 12       ข.  5 < a − b < 2 

      ค.  −2 < a − b < 9          ง.  2 < a − b < 9        
22.  ก ำหนดให้  A = {x | − 8 < x ≤ 1}  

        ข้อใดต่อไปนี้แทน  A  ในรูปช่วง 
  ก.  (−8,1)        ข. (−8,1] 

      ค.   [−8,1)                  ง. [−8,1] 
23.  ก ำหนดให้  A = {x | x ≥ −5}  

       ข้อใดต่อไปนี้แทน  A  ในรูปช่วง 
       ก.  (−5,∞)                      ข.  [−5,∞) 
      ค.  (−∞, 5)                ง.  (−∞, 5] 
24.  ถ้ำ A = (−7, 2]  และ B = (−1, 5)   

       แล้ว A ∩ B   เท่ำกับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.  (−7, 5)                   ข.  [−7, 5] 
ค.  (−1, 2)                        ง.  (−1, 2] 

25.  เซตค ำตอบของอสมกำร  2x2+5x−3

2x−1
  ≥ 0 

      ตรงกับข้อใดต่อไปนี้ 
ก.  [−3,

1

2
 ) ∪ (

1

2
 ,∞)      

ข.  [ 3,
1

2
 ) ∪ ( 

1

2
 ,∞) 

ค.  [−3,
1

2
 )                          

ง.  [ 3,
1

2
 ) 

26.  ก ำหนด A =  { x | x3 + 6x2 − x − 6 < 0} 

      และ     B = { x | x3 + 10x2 − x − 10 ≤ 0} 

      แล้ว   A ∩ B  เท่ำกับเซตใดต่อไปนี้ 

      ก.  (−∞, −10]                 

      ข.  (−∞, −10)                 

ค.  (−∞, −10] ∪ (−1, 1)  

      ง.  (−∞, −10] ∪ [−1, 1] 
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ลงชื่อ               ผู้เชี่ยวชำญ 
 (      ) 
   \  \   

27. ก ำหนดให้ A = {x | 
(x+1)(x−3)(x+4)2

(x−1)5(x+2)
 ≥ 0 } 

     พิจำรณำว่ำข้อควำมใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
     1.  A ∩ [−2, 1] = [−1, 1) 

       2.  A ∩ [−1,∞) = [−1, 1] ∪ [3,∞) 
     ก.  ข้อ 1. และ 2. ถูก   
     ข.  ข้อ 1. ถูก และ 2. ผิด 
     ค.  ข้อ 1. ผิด และ 2. ถูก 
     ง.  ข้อ 1. และ 2. ผิด 

5. แก้สมกำรและอสมกำร
ค่ำสัมบูรณ์ของพหุนำมตัว
แปรเดียว และน ำไปใช้ใน
กำรแก้ปัญหำ 

28. ค ำตอบของสมกำร  |x + 2| = |x + 1|  

     เท่ำกับข้อใด 
     ก.  3

2
      ข.  − 3

2
 

     ค.  2
3
                           ง.  − 2

3
 

29. ผลบวกของค่ำสัมบูรณ์ของค ำตอบของสมกำร 

     
|x+1|+2

|x+1|
  =  3  เท่ำกับข้อใด 

 

     ก.  0                                    ข.  1 

     ค.  2                           ง.  3 

30. ให้ A  เป็นเซตค ำตอบของอสมกำร 

     
|x+1|−2

|x−2|+1
  > 1 

 

     พิจำรณำข้อควำมใดต่อไปนี้ถูกต้อง 
     1.  A ∩ [2,∞) = ∅ 

       2.  A ∩ (−1, 2) ≠ ∅ 
     ก.  ข้อ 1. และ 2. ถูก   
     ข.  ข้อ 1. ถูก และ 2. ผิด 
     ค.  ข้อ 1. ผิด และ 2. ถูก 
     ง.  ข้อ 1. และ 2. ผิด 

   


